

上海港区假证泛滥内盗严重

本市相关执法部门联手开展专项整治行动取得明显成效

为配合国际航运中心建设，本市相关执法部门联手开展以打击利用伪造、变造、买卖国家机关公文、证件，在港区实施犯罪为重点的专项行动及综合整治。昨天下午，市检察院在虹口区检察院举行新闻发布会，通报了相关情况。

犯罪人数降低

近年来，随着上海国际航运中心建设步伐加快，针对上海港口集装箱运输和港区货物及港区社会治安的犯罪活动也发生很大变化。

虹口区检察院运用刑事法律政策，发挥检察职能，今年以来同港口公安、虹口区法院等执法部门联手开展了以打击伪造、变造、买卖国家机关公文、证件为重点的专项行动，取得明显成效。据统计，今年以来虹口区检察院共受理上海港公安局移

本报讯（通讯员 金文斌 记者 袁伟）继母女关系不睦，夹在中间做丈夫、父亲的总是难逃牵连。日前，一起父女争夺居住权和房产权的案件在长宁区法院审结，案件的起因就是原告刘薇在出嫁时激发了和继母间的宿怨而引发的。最终法院依照法律认可了刘薇的居住权，驳回她关于房屋产权的请求。

刘薇年幼丧母，父亲刘先生续弦后又生下一子。刘薇与继母关系长年不睦。1993年，刘薇一家参与动迁，其中继母和继母所生的儿子分得一套住房，刘薇和父亲分得一套住房，两套房屋的产权均为父亲刘先生独有。出于经济原因，父亲把继母母子俩的房屋出租，一家四口就全部住在刘薇和父亲分得的房屋内。刘薇虽然是房屋的受配人，但她户口一直在祖父母处。

去年3月，刘薇结婚。在婚后的第二天，她突发奇想要回娘家办一桌酒席，说是要祭奠生母。继母认为

本报讯（特约通讯员 李鸿光 记者 宋宁华）家住茂名北路的吴老伯，把隔壁邻居李女士告上法院，要求法院判令李女士拆除在公用天井上搭建的平台。日前，静安区法院作出一审判决，令李女士在一个月内，拆除违法搭建的平台。

今年80岁的吴老伯和李女士是同住在茂名北路某号二层、“窗靠窗”的邻居。2006年4月中旬，李女士在她使用的二层前间外搭建了一平台，方便自己居住。但她的行为引起了吴老伯的不满。

吴老伯一纸诉状把李女士告上法院，表示通过该平台，别人可以直视到自己室内。尽管自己是老年人，但也有老年人的隐私，特别是通过该平台别人还可以爬入自己家中，给生活带来了不便和不安全，要求法院拆除该平台。

法院认为，李女士所搭建的平台，未得到国家相关部门批准，对房屋的结构会造成影响；所搭建的平台，客观上为他人攀爬进入吴老伯家中提供了便利，给吴老伯家庭的生活隐私和生活安全带来隐患。于是，法院判决拆除该处平台。

送审查并作出批捕决定的涉及港口犯罪案件75件93人，比去年同期分别增长134%和93.8%，审查起诉97件110人，同比上升203.1%和139.1%。涉及制贩假证已由一季度的45人下降到二季度的7人。

犯罪手法翻新

目前发现的这些犯罪活动大都与使用假证有关，涉及制贩假证52人，主要犯罪形式有以下几种：

一、犯罪嫌疑人使用伪造的集装箱运输车辆运营证件非法运营，扰乱港区集装箱运输秩序，严重危害社会安全。一些犯罪嫌疑人使用虚假车牌、伪造的集装箱运输车行驶证、驾驶证、养路费缴款凭证等，逃避应缴纳的费用，压低经营成本，争夺集装箱运输市场，而且车辆超载、无证驾驶、交通肇事逃匿等，给

港口社会治安带来极大危害。今年上半年共批准逮捕此类案件犯罪嫌疑人47人。

二、集装箱车辆驾驶人员盗窃箱内财物及集装箱附件。犯罪嫌疑人在运输途中拆换封箱号，打磨掉集装箱销子盗窃箱内财物，作案后再重新封好使验箱人员难以发现。这类犯罪往往造成案发后引起被害单位间大量经济纠纷，甚至国际运输纠纷，社会危害很大。

三、使用假证、假牌的集装箱车辆驾驶人员骗取托运单，盗卖集装箱。

四、购买、使用伪造的上海市定额罚款收据、上海高速公路车辆通行费发票等假单据，骗取公司财物。

打击整治有力

据悉，在开展打击和整治活动中，检察部门针对一些小型运输公司

车队和挂靠的车队自身车况差，为节省成本或者逃避处罚而鼓励超载、使用假车辆行驶证运营等情况，与港口管理部门共同研究，建立各类进出港口车辆信息查询平台；深入港口和相关单位，开展犯罪特点和预防工作调查研究，带案开展法制宣传教育，发出相关检察建议，积极提出堵漏建制意见等，这些措施起到了一定的预防和控制犯罪作用。

记者 郭剑烽

通讯员 施坚轩 实习生 倪颖

【相关案例一】

郑国军、郑云雷结伙于2006年12月19日，经事先预谋，驾驶本市一物流公司的1辆集装箱卡车，将车辆前号牌换成伪造的车牌，至外高桥二期港区，以代运集装箱为名，从上海梦佳物流有限公司业务员处骗取提箱单，骗得被害单位价值人民币19500元的集装

【相关案例二】

被告人倪志强于2006年6月间，在沪杭高速上海枫泾收费站附近，以人民币30元的价格，从一制假人员处购得盖有“上海港公安局交通警察支队”印章的公安交通管理局简易程序处罚决定书2张及罚款收据。而后，被告人倪志强于2007年1月5日，将填写的上述处罚决定书，到公司财务处报销，得款人民币400元。经鉴定，上述处罚决定书印章印文为伪造。日前，倪志强被法院以伪造国家机关公文罪判处拘役2个月。

结婚要办祭奠生母酒席

女儿横生枝节告上法庭，不当诉求被驳回

刘薇此举是针对自己，不同意在家办酒席。刘先生也认为女儿是无理取闹，搞迷信活动，对她严厉拒绝。可是刘薇当天带了新婚的丈夫及亲友上门，在门口和父亲、继母发生吵骂，并踢坏了家中的房门。刘先生就此和女儿女婿的关系恶化。

在亲友协调未果的情况下，刘薇于今年4月向法院起诉，要求确认自己在父亲处的居住权和房屋产权。刘先生向法院表示，同意刘薇回娘家住，但不同意女婿进家门。法院认为，刘薇是房屋的受配人，理应享有居住权。但房屋是由刘先生名下产权房动迁所得，现实实际也为刘先生单独产权，故刘薇主张房产的要求未予准许。

（文中人物均为化名）

评论 07071812101



田红 图

本报讯（特约通讯员 富心振 记者 江跃中）明知枪支、弹药为他人非法持有，仍受人之托帮助保管并存放。近日，被告人季雄被南汇区法院以非法储存枪支罪判处有期徒刑3年6个月。

经审理查明，今年2月底的一天，季雄受他人之托，到南汇区祝桥镇某处取得一只背包，内有自制猎枪1支、猎枪子弹3发、以压缩气体为动力的手枪1支。季雄明知以上枪支、弹药为他人非法持有，他还是帮助其保管，并存放于他女友的暂住处及自己的轿车内。经上海市公安局枪支检验鉴定，上述两支枪支均具有杀伤力。

同年3月6日，上述枪支、弹药被公安机关查缴，次日，季雄被公安机关抓获。

触犯刑律保管枪支入狱

刊登虚假广告诈骗钱财

王涛程荣骗取37名被害人钱财 9.5万余元

来咨询。为此两人想了一个办法，草拟了一个帮人代办创业贷款的虚假广告，通过有关媒体向社会发布。

广告刊登后，本来门可罗雀的办公室一时生意兴隆，前来咨询打探的市民络绎不绝。张丽等人由于企业不景气，正闲置在家。想要自

谋出路，但又苦于缺乏资金。当看到此条广告后，便兴冲冲前来咨询。王涛此时俨然以帮助他人创业的“圣人”自居，而程荣则在一旁边介绍老板如何神通广大，如何不费吹灰之力就可拿到贷款。看到这么多人前来办理贷款，有许多人

便信以为真，纷纷迫不及待地与之签订合同协议书，先后有张丽等37名被害人向王涛、程荣交纳服务费、贷款手续费，共计人民币9.5万余元。

王涛、程荣骗得上述款项后迅速逃逸。后经被害人报案，两名被告人被抓获。

无尾牌“桑塔纳”撞上摩托车

——普陀警方侦破“6·13”重大交通肇事逃逸案纪实

凌晨。隧道。无尾牌的黑色“桑塔纳”与一辆摩托车发生碰撞后，驾驶员竟弃伤者不顾，趁夜深人静、车少人稀

之际仓皇驾车逃逸，致使伤者抢救不及时而死亡。普陀公安分局迅速成立专案组，全力侦破。

凌晨案发

6月13日凌晨3时25分，普陀区真华路一隧道内发生一起二轮摩托车被撞的交通事故。案发后，普陀交警事故科民警迅速赶到现场，发现37岁的徐姓事故受伤者瘫坐在路边，前方20米处倒着一辆沪牌两轮摩托车，路中散落着两筐活家禽，肇事车已不见踪影。

伤者被送往普陀区中心医院抢救，终因遭强力撞击导致胸腔大量积血而死亡。

有人目击

据现场处置的民警提供信息：一个驾驶员目睹了事故的经过，肇事逃逸车是一辆尾部无牌的黑色桑塔纳轿车。但目击者未留下联系方式。

为防止肇事车辆经修理后灭失证据，6月13日，警方立即联系本报和多家媒体，发布信息，希望知情者提供线索。并在全区各汽车修理厂、修理店门口和事故周边道路沿线居民小区发放了协查材料。

与此同时，专案组几经周折找到了目击此案的驾驶员。驾驶员说出了交通肇事车辆的车型、颜色和肇事驾驶员体貌特征等证据。

举报电话

6月17日中午，民警接到一位市民举报电话，表示在6月13日白天有一辆与协查内容相似的车辆去过他的修理厂，后因修理价格没有谈妥而离去，并提供了这辆车曾经数次来修理等重要情况。

在汽车修理厂，民警得知此车

已几易其主。民警顺藤摸瓜，终于掌握了最后一个车主的详细信息。通过先前的证人证言，最终锁定交通肇事逃逸的对象是家住本市光复西路的19岁张姓男青年。

对象自首

6月18日上午，专案组民警前往其居住地进行抓捕，但因对象不在家而扑空。民警告知其父母，让其来交警支队说明车辆套牌情况。同时，民警悄悄在其居住地布控。

慑于法律的威严，张接到父母的电话后，当天午后向普陀警方投案自首。张对交通肇事逃逸事实供认不讳，并交代自己曾因吸毒被闸北警方处理、因斗殴被浦东警方取保候审，他还有套用车牌、盗窃车辆轮胎等前科劣迹，此次的肇事车牌照也是套用牌照。

至此，“6·13”重大交通肇事逃逸案终于侦破。

通讯员 顾效毛 记者 潘高峰